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Commissie 2 

Notulen                                                                      Zitting van 28 augustus 2024 
 

 

 

 

Samenstelling: 
Aanwezig: 
Annemie Der Kinderen, voorzitter; Kelly Verheyen, schepen; Luc Op de Beeck, schepen; Eric Vos, raadslid; Rudy 
Elst, raadslid; Bart Voordeckers, raadslid; Wout Schafraet, raadslid; Achraf El Yakhloufi, raadslid; Peter Segers, 
raadslid; Dieter De Quick, raadslid; Pauline Ceusters, raadslid; Cathy Devolder, raadslid; Guy Van der Stuyft, 
raadslid; Yannick Glassée, secretaris 
 
Zijn eveneens aanwezig: 
Reccino Van Lommel, raadslid 
 
Verontschuldigd: 
Vicky Waterschoot, raadslid 
 
 
28 augustus 2024 19:30 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
 
 

 
 

2. Samenwerkingsovereenkomst De Wilde SDO – OCMW Turnhout in kader van counseling en 
monitoring aangepaste werking voor het sociaal onderzoek leefloon 
 

Toelichting 
In 2003 zijn we gestart met een initiatief gericht op de vereenvoudiging van een aanvraagprocedure van een 
leefloon. Dit gaf aanleiding tot een aangepaste werking voor het sociaal onderzoek leefloon waarbij maatschappelijk 
werkers: 

• Zoveel mogelijk gebruik maken van de KSZ. 

• Informatie niet dubbel opvragen (Only Once-principe) 

• De documentenlast zo laag mogelijk houden 
Deze nieuwe werking kreeg vorm door met De Wilde SDO te voorzien in een ondersteuningstraject die de 
implementatie van de vooropgestelde veranderingen moet garanderen.  
Uit de evaluatie van het ondersteuningstraject blijkt dat maatschappelijk werkers minder documenten opvragen aan 
de cliënten maar ze stellen de KSZ informatie nog niet zo centraal als zou kunnen en de aanvraagprocedure kan nog 
verder worden ingekort. Gezien de positieve resultaten werd geopteerd de vereenvoudiging verder te verankeren in 
onze werking.  De keuze werd gemaakt ‘opleiding en ondersteuning bij het gebruik van KSZ’ te voorzien als een 
noodzakelijk item binnen het opgelegde vormingspakket van de maatschappelijk werker.  
Met de continuering en uitbreiding van het vormingspakket willen we de implementatie van de vooropgestelde 
veranderingen garanderen. 
 Het ondersteuningspakket werd in 2024 verder uitgebreid met het experiment versnelde procedure leefloon.  In een 
eerste fase doet 1 maatschappelijk werker de KSZ – check bij alle nieuwe aanvragen leefloon die via het 
Welzijnsonthaal genoteerd worden.  
In de versnelde procedure kan (1) het Welzijnsonthaal het huisbezoek al inplannen (2) de administratie van het 
OCMW een cliëntdossier al aanmaken, met de KSZ- opvraging en (3) een maatschappelijk werker onmiddellijk (en 
dus voor het gesprek met de cliënt) de KSZ consulteren. 
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 De maatschappelijk werker kan dan op basis van de KSZ, het huisbezoek en het verslag van het Welzijnsonthaal 
besluiten of het mogelijk is het leefloon versneld in te stellen (voorafgaand aan het gesprek met de maatschappelijk 
werker).  
Deze werkwijze houdt ook een administratieve hulp in voor de maatschappelijk werkers. We testen deze nieuwe 
werkwijze in eerste instantie op basis van een samenwerking met Marjolijn De Wilde die goed vertrouwd is met de 
interpretatie van KSZ – informatie en goed geïnformeerd is over de werking. Als de nieuwe methode succesvol is 
kan deze uitgebreid worden naar meerdere medewerkers en uiteindelijk naar het hele team. De stapsgewijze 
werking zal ervoor zorgen dat de nieuwe methode ook werkelijk ingang vindt.  
Het ondersteuningstraject omvat dus 4 initiatieven, nl. monitoring van aanvragen (equivalent) leefloon, vorming voor 
maatschappelijk werkers, intervisie voor coachend beleidsadviseurs en een experiment omtrent versnelde 
toekenning, verzekeren de verdere verankering van de aangepaste werking sociaal onderzoek leefloon in 2024. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Hilde Decorte toelichting bij dit punt. 
Luc Op de Beeck vraagt of men rekeninguittreksels mag opvragen. 
Hilde Decorte antwoordt dat het niet noodzakelijk is voor een leefloonaanvraag. Indien het noodzakelijk is om in 
aanmerking te komen voor een bepaalde tussenkomst of bij het vermoeden van fraude, mag dat wel.  
Luc Op de Beeck vraagt of er dan nog controle is op de middelen. 
Hilde Decorte antwoordt dat men steeds moet vertrekken vanuit de voorwaarde van het recht op een leefloon. Dat 
wil niet zeggen dat een behoefteonderzoek noodzakelijk is. Indien er geen basisinkomen is, is er ook geen inkomen. 
Dan moet men dat niet nakijken op rekeninguittreksels. 
Rudy Elst vraagt of iemand die veel geld op een rekening heeft staan, werkloos is en geen steun krijgt of deze 
persoon een leefloon kan aanvragen? 
Hilde Decorte antwoordt dat dat niet mogelijk is. Spaargelden worden opgevraagd en worden ruim bekeken. De 
spaarrekeningen, lopende rekeningen en eventueel zelfs rekeningen van kinderen worden gecontroleerd. Dat zit een 
stuk in de verklaring op eer. 
Reccino Van Lommel zegt dat het OCMW de mogelijkheid heeft om navraag te doen bij banken. Als er vermoeden is 
van fraude, wordt dat dan opgevraagd? 
Kelly Verheyen antwoordt dat rondvragen en op huisbezoek gaan veel efficiënter en sneller is. 
 
 

 
 

3. Samenwerkingsovereenkomst arbeids- en trajectbegeleiding stadsregio Turnhout 
 

Toelichting 
Sinds 2004 is er een stadsregionale samenwerkingsovereenkomst arbeids- en trajectbegeleiding met een aantal 
lokale besturen uit de regio. Op heden loopt deze samenwerking vanuit Turnhout met de gemeentes Vosselaar en 
Oud-Turnhout. In de samenwerkingsovereenkomst werd vastgelegd dat OCMW Turnhout in de drie 
gemeentebesturen (Beerse, Oud-Turnhout en Vosselaar) de dienstverlening rond arbeids- en trajectbegeleiding zou 
organiseren en uitvoeren. 
Vanuit de gemeentes Lille en Kasterlee is de vraag gekomen om zich vanaf december 2024 aan te sluiten aan deze 
stadsregionale samenwerking. Hierdoor ontstond de nood aan een vernieuwing van de samenwerkingsoverkomst.  
Er is gekozen om voor elke gemeente afzonderlijk een samenwerkingsovereenkomst op te stellen. De 
samenwerkingsovereenkomsten hebben als doel de samenwerking met de gemeentes Lille en Kasterlee toe te 
voegen enerzijds en de inhoudelijke en financiële modaliteiten te formaliseren. Dit met het oog op een vlotte 
samenwerking vanuit een gedeelde visie op arbeidstrajectbemiddeling. Voor de gemeente Vosselaar is het doel de 
samenwerking te bevestigen. Voor de gemeente Oud-Turnhout ook, maar deze bevestiging brengen we later voor. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Anne Van Dyck toelichting bij dit punt. 
Bij de slide ‘Nieuwe samenwerkingsovereenkomsten’ vraagt Bart Voordeckers waarop de aantallen gebaseerd zijn. 
Anne Van Dyck antwoordt dat het een inschatting is die men per gemeente zelf maakt en wat er met hun eigen 
bestuur is afgesproken. Het gaat over budget, middelen en over het aantal ingeschatte cliënten.  
Bart Voordeckers vraagt wat er gebeurt als een gemeente veel meer gebruik maakt van de dienstverlening dan dat 
ze eigenlijk opgegeven hadden. 
Anne Van Dyck antwoordt dat dat niet kan. Aan de hand van monitoringslijsten wordt er bijgehouden hoeveel tijd de 
trajectbegeleider effectief investeert. 
Bart Voordeckers concludeert dat het gebaseerd is op bestaande praktijken. 
 
Eric Vos stelt vast dat er geen dienstverlening is vanuit Beerse. 
Anne Van Dyck antwoordt dat dat klopt, zij doen dat nu zelf. 
Kelly Verheyen voegt toe dat de gemeente Beerse tijdens de energiecrisis keuzes heeft moeten maken en dat ze dit 
toen stopgezet hebben. 
Dieter De Quick vraagt of er actief gezocht wordt naar nieuwe partners en of er ruimte en ambitie is om te groeien. 
Kelly Verheyen antwoordt dat het sociaal beleid momenteel vooral zit op Kordia-niveau. De regiovorming zit op 
Kempisch- en Kordia-niveau. Het lijkt haar niet evident om op Kempisch niveau te gaan werken. 
Anne Van Dyck voegt toe dat het dan een te groot verhaal wordt. Bij oproepen rond trajectbegeleiding wordt er 
gekeken om het op Kordia te doen of regio breed. 
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Kelly Verheyen gaat verder dat de uitgetekende structuren zo veel als mogelijk gerespecteerd worden (Kempisch of 
stadsregionaal), maar in principe houdt men zich aan Kordia. 
Luc Op de Beeck geeft aan dat het ook kostefficiënt moet bekeken worden. 
 
 

 
 

4. Verderzetting psychologische hulpverlening OCMW Turnhout 
 

Toelichting 
De leden van de raad voor maatschappelijk welzijn bekrachtigen de samenwerking tussen OCMW Turnhout en het 
centrum voor geestelijke gezondheid i.k.v. psychologische hulpverlening voor 0,5 dag per week voor OCMW-cliënten 
in 2023, 2024 en 2025 en keuren het addendum aan de samenwerkingsovereenkomst goed. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Anne Van Dyck toelichting bij dit punt. 
Luc Op de Beeck vraagt of er recht is op subsidies. 
Ruben Luyckx antwoordt dat dit de eerste twee jaar gesubsidieerd werd maar nu niet meer. Of het verder mogelijk is, 
zal men nakijken. 
Anne Van Dyck voegt toe dat er sinds 2023 een nieuwe conventie van kracht is waarbij CGG extra middelen 
ontvangt van de hogere overheid in het kader van cultuursensitieve zorg. De afspraak tussen CGG en Turnhout is 
dat, indien men blijft inzetten op de geestelijke gezondheidszorg voor de burger, er gratis gebruik gemaakt kan 
worden van de cultuursensitieve psycholoog.  
 
 

 
 

5. Onbezoldigde arbeid in een activeringstraject 
 

Toelichting 
In een activeringstraject is onbezoldigde arbeid een nuttige tool om cliënten te versterken en te laten groeien op de 
participatieladder. Met dit besluit willen een overzicht geven van de mogelijkheden en afspraken rond onbezoldigde 
arbeid binnen onze ATB werking en deze de nodige update geven. Daarnaast willen we net zoals dit op dit moment 
al voor de werkveldverkenningen het geval is, de aanstelling van stagiaires en vrijwilligers delegeren naar de 
coördinator werk. Tot slot willen we de onkostenvergoeding tijdens onbezoldigde arbeid meer conform maken en 
leggen op 5 euro per dagdeel. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Anne Van Dyck toelichting bij dit punt. 
Luc Op de Beeck vraagt of arbeidszorg nog bestaat. 
Anne Van Dyck antwoordt dat dat in 2019 werkveldverkenning is geworden. 
 
 

 
 

6. Overeenkomst sociale en betaalbare last - project Meuletiende fase 3 
 

Toelichting 
De goedkeuring van de overeenkomst ‘Sociale en betaalbare last’ voor het project ‘Meuletiende fase 3’ wordt aan de 
gemeenteraad voorgelegd. Net zoals in andere projecten is het aangewezen om ook in dit project een aantal sociale 
en / of betaalbare huurwoningen te realiseren, dat overeenstemt met minimum vijftien procent van het bruto aantal 
woongelegenheden, of minimaal 24 sociale of betaalbare woningen. Artikel 75 van het 
Omgevingsvergunningsdecreet laat toe om lasten te verbinden aan een omgevingsvergunning voor 
stedenbouwkundige handelingen alsook voor het verkavelen van gronden. In de praktijk wordt ook vaak de techniek 
van de overeenkomst gebruikt om lasten te verbinden aan een project. Stad en ontwikkelaar onderhandelen over 
lasten die aan het project gekoppeld worden. Deze worden, nadat overeenstemming is bereikt tussen stad en 
ontwikkelaar, in een overeenkomst vastgelegd. Er wordt in deze overeenkomst geen uitspraak gedaan over andere 
aspecten van het project, zoals bv ruimtelijke ordening. In deze behoudt stad Turnhout zijn volledige bevoegdheid 
om te beoordelen. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Bart Huysmans toelichting bij dit punt. 
Bart Voordeckers vraagt wat de oppervlakte bewoonbare ruimte gaat zijn. In andere projecten stelt hij vast dat de 
druk om steeds kleiner en kleiner te gaan, groter wordt. 
Bart Huysmans antwoordt dat er een kwaliteitskader is, wat ook de minimale oppervlakte bewoonbare ruimte omvat. 
In de overeenkomst zelf zullen geen afspraken gemaakt worden over de bewoonbare oppervlakte, maar wel in het 
kader van de bouwaanvraag. 
Bart Voordeckers stelt voor om het in de overeenkomst te zetten zodat het op een goede manier verankerd kan 
worden. 
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Bart Huysmans antwoordt dat dat in de vergunning zal zitten. Bij woningen wordt ook steeds de minimale 
oppervlakte gehanteerd en dat zal hier ook het geval zijn. Hoeveel dat in detail gaat zijn, durft hij zich niet over uit te 
spreken, maar hij gaat ervan uit dat men met de combinatie van de instrumenten kan waken over de kwaliteit. 
Luc Op de Beeck stelt vast dat het inkomen op het laatst beschikbare aanslagbiljet niet hoger mag zijn dan 74 280 
euro. Hebben deze mensen niet de mogelijkheid om op de privémarkt te gaan huren? Deze woningen kan men beter 
toekennen aan mensen met een lager inkomen.  
Bart Huysmans antwoordt dat dat op Vlaams niveau is vastgesteld en voor een stuk vanuit Vlaanderen 
gesubsidieerd wordt. Het zal een kans zijn om te kijken of het werkt. Met het nieuwe systeem kan je als ontwikkelaar 
woningen bouwen en verhuren aan een partner, zoals een woonmaatschappij, of kan men zelf verhuren. Het 
subsidieverhaal bestaat uit een mix van sociale huurwoningen en betaalbare huurwoningen. Met dit verhaal hoopt 
men de nieuwe doelgroep aan te trekken maar ook om extra sociale huurwoningen bij te krijgen. Of het gaat werken 
is nog af te wachten. Het is belangrijk dat men de kansen die er nu zijn, probeert te laten renderen. 
Kelly Verheyen voegt toe dat met het initiële Vlaamse systeem van budgethuren het kon dat mensen uit heel 
Vlaanderen zich konden inschrijven op budgethuren in Turnhout. In Turnhout zijn er echter grote uitdagingen waar 
beleid op gevoerd wordt. Het is dan niet de bedoeling dat men voor heel Vlaanderen een aanbod gaat doen.  
Bart Huysmans gaat verder dat er intussen een regelgeving is voorzien om dat op te lossen. Dat betekent dat men, 
aan de hand van tools, binnen het verhaal van budgetverhuurwoningen gaat naar enerzijds een stukje lokale binding 
en anderzijds naar een doelgroepenverhaal. 
Wout Schafraet zegt dat in het meerjarenplan gesproken werd over een minimum van 15% aan sociale 
huurwoningen voor doelgroepen waarbij de nood heel groot is. Naast dat feit is er ook een grote nood bij jonge 
mensen en alleenstaanden voor bepaalde woningen. Maar nu gaat dat deel van de 15% sociale last in het 
meerjarenplan, waarvan er gezegd werd dat deze absoluut noodzakelijk is, afgenomen worden. 
Kelly Verheyen antwoordt dat dat vroeger ook zo was. Vroeger werd de sociale last van 15% sociaal wonen ingevuld 
met een stuk koop en een stuk huur. Koopwoningen zijn niet voor de heel kwetsbaren. Die 15% was meestal niet 
alleen maar 15% sociale huur. We proberen ook de sociale mix in buurten te bewaken. In dit project is het 15% 
sociale huur en budgethuur, dus alleen maar verhuur. In dit project wordt er enkel gekozen voor verhuur, waarbij het 
in het verleden verkoop en verhuur was. Stel dat 15% gelijk is aan 30 woningen, dan werden deze in het verleden 
opgesplitst naar 15 verhuurwoningen en 15 verkoopwoningen. Nu verdeelt men deze naar 15 woningen aan sociale 
verhuur en 15 woningen aan budgetverhuur. Vanuit Woonboog kwam vaak de reactie dat veel koopwoningen niet 
verkocht werden omdat weinig mensen kopen.  
Wout Schafraet is het eens met het systeem maar vindt dat men meer van beide nodig heeft. 
Eric Vos vraagt of er afspraken zijn gemaakt over de toewijzing van het geconventioneerde gedeelte. 
Bart Huysmans antwoordt dat de geconventioneerde verhuur zal gebeuren via Woonboog. Dat betekent dat er moet 
bekeken worden hoe daar invulling aan gegeven wordt. Ofwel houdt men het Vlaams model, wat beperkingen heeft, 
ofwel gaat men naar een lokaal toewijzingsreglement op basis van lokale binding.  
Kelly Verheyen voegt toe dat de voorkeur gaat naar een doelgroepenreglement, dat nog gemaakt moet worden, en 
dat er voor zal zorgen dat men meer in handen heeft van welke doelgroep men wil aantrekken en vraagt of het de 
mogelijkheid biedt om de inkomensgrenzen nog te wijzigen. 
Bart Huysmans antwoordt dat de inkomensgrenzen niet gewijzigd kunnen worden maar dat het misschien wel 
mogelijk is om specifieke doelgroepen meer te sturen. 
Eric Vos vraagt of het Vlaams systeem een lotingsysteem is. 
Bart Huysmans antwoordt dat dat klopt. 
Kelly Verheyen zegt dat het ook nieuw is voor Woonboog. Het zal goed opgevolgd worden en bekeken worden hoe 
het in de praktijk werkt. Maar het is een kans op de huurmarkt om verschillende doelgroepen toe te laten en om bij 
grote projecten de mix beter te kunnen sturen. 
Dieter De Quick geeft aan dat het aanbod van sociale woningen die toegankelijk zijn voor mensen met een 
beperking, beperkt is. In het verleden werd er gesproken dat in de toekomst alle woningen die gebouwd worden, 
toegankelijk zullen zijn voor mensen met een beperking of dat zijn na aanpassingen.  
Kelly Verheyen antwoordt dat het nog niet duidelijk is wie er gaat bouwen. Als Woonboog gaat bouwen, zijn de 
woningen toegankelijk voor mensen met een beperking na minimale aanpassingen. 
Bart Huysmans voegt toe dat het vermoedelijk een ontwikkelaar zal zijn die gaat bouwen en dat het zal afhangen 
van de vergunningen. 
Kelly Verheyen sluit af dat het zinvol is om de dienst Ruimtelijke Ordening in te lichten over de toegankelijkheid voor 
mensen met een beperking en de minimale normen van de appartementen.  
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7. Toekomstvisie Welzijnszorg Kempen 
 

Toelichting 
In navolging van de Conferentie van Kempense burgemeesters van 25 mei 2024 hecht de raad voor maatschappelijk 
welzijn goedkeuring aan: 

• de verderzetting van Welzijnszorg Kempen als autonome welzijnsvereniging 

• een verhoogde bijdrage van 0,5 euro per inwoner in 2024 als overgangsfinanciering. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Ruben Luyckx toelichting bij dit punt. 
Bij de slide ‘Kerntakendebat’ zegt Eric Vos dat het belangrijk is dat de taken die men niet meer doet, afgedekt blijven. 
Kelly Verheyen antwoordt dat de voortzetting van de taken opgevolgd wordt. 
Peter Segers vraagt of verslavingszorg opgenomen is onder geestelijke gezondheidszorg. 
Ruben Luyckx antwoordt dat dat klopt. 
 
Reccino Van Lommel zegt dat de Rolmobiel een goed project is. Wat hij vaak hoort van senioren in de stad is dat ze 
vaak naar buiten komen maar net niet mobiel genoeg zijn, waardoor ze geïsoleerd raken. Ze moeten kunnen 
deelnemen aan de maatschappij, en daar ligt de uitdaging.  
Luc Op de Beeck antwoordt dat er al initiatieven voor bestaan. Bij veel dienstencentra kunnen mensen voor één euro 
extra op de maaltijd met de Maaltijdbus naar het dienstencentrum en kunnen ze, naast de maaltijd, deelnemen aan 
een activiteit.  
Kelly Verheyen haalt Mobitwin, de vroegere mindermobielencentrale, aan. 
Ruben Luyckx gaat verder met het aanbod Taxicheques. Er zijn veel initiatieven, zowel bij de Stad als bij Orion, 
maar men moet blijven zoeken naar hoe het aanbod af te dekken. 
Reccino Van Lommel sluit af dat het belangrijk is dat mensen weten dat deze bestaan. 
 
 

 
 
 

8. Ondertekenen engagementsverklaring " dementievriendelijke stad" 
 

Toelichting 
De gemeenteraad gaat akkoord om de  engagementsverklaring "dementievriendelijke stad" tussen enerzijds Stad 
Turnhout en anderzijds Alzheimerliga Vlaanderen, Regionaal Expertisecentrum dementie, Vlaamse Vereniging voor 
Steden en Gemeenten en de Vlaamse Ouderenraad, te ondertekenen. De engagementsverklaring vervangt de 
voorgaande van 2012 en gaat in werking vanaf 1 oktober 2024. 
In navolging hiervan gaat de gemeenteraad akkoord met het oprichten van de stuurgroep "dementievriendelijke 
stad". Deze bestaat uit afgevaardigden van de Stad, Alzheimerliga Vlaanderen, het Regionaal Expertisecentrum 
dementie, diverse sectoren uit het maatschappelijk leven (zorg, economie, toerisme, vrije tijd,..) en de persoon met 
dementie en/of hun mantelzorgers. Als lokaal bestuur nemen wij de regie van de stuurgroep op. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Ruben Luyckx toelichting bij dit punt. 
Eric Vos vraagt hoe lang de overeenkomst loopt. Het wordt nu geagendeerd vlak voor de 
gemeenteraadsverkiezingen. Er moet unanimiteit zijn in de gemeenteraad voor een langdurige overeenkomst. 
Ruben Luyckx antwoordt dat het voor onbepaalde duur is of tot er een nieuwe overeenkomst komt. 
Dieter De Quick vindt het positief dat men de kans krijgt om te laten zien wat er allemaal gebeurt binnen de 
dementiezorg. Hij hoopt dat de stuurgroep op regelmatige basis zal communiceren wat er allemaal gebeurt en wat er 
mogelijk is. 
Luc Op de Beeck adviseert om na te denken met de stuurgroep rond preventie. Er zijn heel wat middelen om 
Alzheimer te vertragen. Zo heeft bijvoorbeeld heel wat medicatie Alzheimer-vertragende effecten, medicatie waarvan 
men het absoluut niet verwacht. 
Dieter De Quick zegt dat er in het begin van de toelichting werd gesproken over voortschrijdend inzicht en vraagt of 
er zaken zijn die men in het verleden deed maar niet zo nuttig waren, die men achterwege kan laten. 
Wat betreft de initiatieven die men vroeger deed, antwoordt Ruben Luyckx van niet. Wat de experts zeggen is om 
het serieus te nemen, ernstig te nemen, om mensen in hun waarde te laten en om te zorgen voor een structureel 
aanbod. Het voortschrijdend inzicht zit hem eerder in hoe men, vanuit expertisecentra, kan voorkomen en wat werkt 
en wat niet. Wat betreft de initiatieven die Turnhout neemt, is er niets wat niet meer binnen het huidige kader van 
aanpakken past. Het zit eerder in de expertise vanuit Vlaamse expertisecentra en het is vooral de opschaling, 
professionalisering van het aanbod en de omkadering waarbij de stuurgroep te werk gaat.  
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9. IR 1 – Vraag van raadslid Wout Schafraet: Praktijktesten tegen discriminatie: stand van zaken 
 
Toelichting 
Bijna twee jaar geleden werden in Turnhout praktijktesten tegen discriminatie op de huurmarkt  ingevoerd. Wat is na 
twee jaar de stand van zaken van deze praktijktesten? Wat zijn de belangrijkste conclusies? En wat is de verdere 
aanpak van het stadsbestuur? 
 
Notulen 
Kelly Verheyen antwoordt dat er helaas geen resultaten zijn. Er werd twee keer ingediend voor praktijktesten in Plan 
Samenleven, met budget van Vlaanderen, en dit werd twee keer toegekend. In het eerste jaar was de reactie van 
bureaus VUB en KUL dat Turnhout te klein is om wetenschappelijk onderbouwde resultaten te brengen. Bureau Levl 
gaf dit niet aan als een probleem maar stelde geen tijd te hebben en stelde voor om binnen twee jaar opnieuw in te 
dienen. 
Tot ieders verbazing gaf bureau Levl ook in het tweede jaar aan dat Turnhout te klein is om wetenschappelijk 
verantwoorde conclusies te trekken. Er werd afgesproken om dit te remediëren door buurgemeenten en Kordia mee 
te nemen. Vijf andere gemeenten gingen hierbij akkoord. Na veel gesprekken met Levl bleek dat er meer budget 
nodig was, een toch nog grotere regio dan Kordia en dat er meer testen nodig waren. De resultaten zouden pas eind 
2024, begin 2025 komen, in een nieuwe legislatuur. De grotere regio dan Kordia maakt dat er ook geen 
bestuursorgaan is dat het project kan opvolgen, trekken en acties kan implementeren. Er zouden ook geen 
resultaten specifiek voor Turnhout zijn. Hoe kan men beleid voeren en met welk forum? 
Dit werd gemeld aan Vlaanderen en er werd advies gevraagd. De situatie zou hetzelfde zijn in andere kleinere 
steden. Er kwam geen actie of reactie uit de Vlaamse Overheid. Moet men dit op Vlaamse schaal aanpakken? En 
wat wordt de aanpak door de nieuwe Vlaamse regering?  
In Turnhout blijft men verhuurders informeren tijdens infomomenten. Er is onderzoek nodig naar hoe men 
discriminatie op de huurmarkt kan aanpakken en het is afwachten wat de Vlaamse overheid zal doen na de 
regeringsvorming. 
Wout Schafraet vindt het absurd dat Turnhout te klein is. Waarom wordt er dan voorgesteld om dit met lokale 
besturen te doen? En als zélfs de regio al te klein is, waar kan het dan wel? 
 
 

 
 

10. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 

11. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Yannick Glassée 
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